

展望“十三五”：六大类252项城建项目 总投资990亿元

城建控股集团投资千亿再绘港城新蓝图

□胡笳 韦波

伴随着国家“一带一路”战略的深入推进，作为“一带一路”战略中的交汇点的港城城市建设，在“十三五”这一期间迎来千载难逢的发展机遇。

怀着崭新的梦想，作为港城城建主力军的城建控股集团，将在新时期做出一番大作为；总共六大类252项城市建设项目，预计总投资达990亿元，着力将港城打造成现代化海港城市。

990亿投资为市民 带来252项城建变化

“十三五”期间，我们将完善中心城区功能、加快四座新城开发、做强建筑施工企业、推进棚改和保障房建设的工作思路，朝着绿色生态、惠民宜居、城市功能完善、空间布局合理的现代化海港城市推进。”市城建控股集团总工办负责人王连帅表示。政府集团配资资源及回购的市政、公用及保障房等公益性项目164个，投资480亿元；城建控股集团融资建设的棚户区改造及四个新城开发等经营性项目88个，投资515亿元。

其中，市政基础设施87项依旧是城建控股集团“十三五”期间的工作重点，而路网建设更是重中之重。据了解，“十三五”期间，城建控股集团着力建设道路总长度102公里，投资达267亿元。在全面推进城区断头路打通的同时，要建成临洪大道，与204国道、徐新公路、海滨大道形成中心城市外环道路，并逐步向外延拓发展。

此外，按照“先配套、后开发、适当超前、留有余量”的思路，完善公共服务公共配套。我市将结合区域人口规

模和开发强度，建设相适应的文化、体育、卫生、教育等设施，确保城市居民公正平等享受公共服务。“十三五”期间，城建控股集团将新建公共建筑项目56个，投资390亿元。

同时进一步加大“新型城镇化”建设力度。“十三五”期间，城建控股集团将完成棚户区改造项目53个，保障房、安置房和廉租房等项目5个。其中，拆迁总面积217.9万平方米，总投资222亿元；同时，新建保障房2.3万套，计划总投资64亿元。

四大新城建设 打造港城新风貌

“十三五”期间，我市将优化布局、有序集聚，按照“海州东进、连云西扩、赣榆南连”思路，构建“向心聚合、空间集约”城市发展格局，着力打造四座新城，全面展现国际海滨城市新风貌。

其中，连云新城作为海州东进、连云西扩、赣榆南联的交汇点，将成为港城未来城市的核心区。“十三五”期间，我市计划实施城建项目51个，投资483亿元。根据“十三五”规划，从2016年至2020年，连云新城将秉承“一个核心，两个驱动”的建设思路，全面提升8平方公里国际商务中心区的功能内涵，基本建成二、三期基础设施，完成50平方公里预留空间基础建设，为承载未来行政和商务功能奠定基础。完成城市中央水系空间建设，全面构建支撑城市发展活力蓝轴，为实现“国际级海岸生活城市空间”的现代化海滨城市，启动“引擎”。

新海新区则集合行政商务、城区公共服务、科教文旅产业和都市新型居住功能为一体的城市副中心。未

来五年，新海新区建设将分两步跨越。其中，2016至2017年，基础设施建设稳健推进，功能配套不断优化。道路水系等逐渐改善，城市绿化与环境将得到大幅提升。2018至2020年，将实现区域功能与城区内涵提升。建立金融中心，吸引财富汇集；打造文化中心，传达人文气息；注重科技创新，集聚高端人才，培养创新型企业，为城市未来打开机遇。

“十三五”期间，新海新区实施城建项目47个，投资59亿元。将完成科创城、新世界文化艺术中心、科技馆扫尾、新海医院等项目实施。新增大村小学二期、花果山中学、新华小学、新华中学等一大批社会公共事业项目，

新增安居路、文苑路等17条道路，总长13.3公里；建设4个安置小区，计划投资28亿元，妥善安置失地农民，确保失地农民的住房保障政策公开、公平、公正实施。

此外，位于海州区的凤凰新城和孔望新城（含板浦镇）也将成为建设重点。“十三五”期间，凤凰新城将实施城建项目12个，投资47亿元，到2020年完成一级开发，实现初步建成。孔望山新城将实施城建项目22个，投资32亿元，到2020年实现全面建成。

基础设施提档升级 让市民更“舒心”

除了这些新城将在“十三五”期间



发生重大改变外，老城区也将发生一系列细节变化，让市民过得更舒心。“我们将以改善民生为要务，加快推进基础设施提档升级、棚户区改造及安置房、保障房建设等民生项目。”王连帅告诉笔者。

除了住房项目外，城市细节也将发生变化，城市基础设施配套将更加健全。城建控股集团将根据政府制订实施的海绵城市建设计划，推进海绵城市建设，实现雨水的自然积存、自然渗透、自然净化和可持续循环，提高水生态系统的自然修复能力，建成区20%面积达到海绵城市建设要求。城市将呈立体化发展，在城市的人流密集区，将加大城市地下空间利用，缓解

市内用地紧张，配套建设地下综合管廊、公共停车场等公益配套工程。同时加大水域治理、提升环境整治、完善绿地配套，着力造就老城新貌，完善城市功能，改善老城区百姓居住条件与环境状况，全面提高居民生活品质。

“我们将紧抓‘十三五’契机，科学缜密落实建设规划，推动连云港城市的开发和土地资源的整合；完善城市功能，优化城市生态环境，促进连云港新老城区和谐发展，文明共进，扎实迈出城建控股集团转型升级新步伐，为加快建设国际化海港中心城市作出应有的贡献”市城建控股集团董事长周文军表示。



新建各类保障房7400户 1.9万户居民将告别棚户区

“十三五”城建控股集团棚户区改造蓄势待发

□胡笳 刘文

人吕建林表示。

“十三五”期间完成 棚户区改造1.9万户

家住黄海度假村振海路43号的马洪莉，在她的印象中，家只是睡觉的地方。15平方米的小平房内，住着两户人家，家与家的阻隔可能只是一块布帘，甚至有的邻居一家三代五口共住在1张上下铺床上。得知她家要进行棚户区改造的消息后，马洪莉激动得几天没合眼。虽然因患小儿麻痹症落下了残疾，仍带动全家为棚户区改造积极宣传征收政策，并且率先签约。

随着我市经济综合实力显著增强，城市建设步伐不断加快，城市规模迅速扩张。但是城中原有居民集聚区的房屋建设年代久远，现已成为危旧片区、棚户区。这些区域的住房简陋，建筑低矮破旧，布局杂乱，道路窄，缺少必要的公共配套设施，环境脏乱差，特别是消防安全和治安隐患突出，居

住条件和环境状况急需改善。

“2016年及‘十三五’期间，城建控股集团棚户区改造项目主要位于海州区，计划涉及改造地块约50个，征收总面积约217万平方米，开发面积约290万平方米，套数约1.9万套，计划总投资约222亿元。重点推进实施烟草巷地块、一建木材厂地块、人民西路8号地块、黄海度假村地块、财经学校地块、新海玻璃厂地块的棚户区改造。”吕建林告诉笔者。

其中，新海玻璃厂地块位于人民西路北，征收房屋面积约4.2万平方米，计划总投资2.5亿元，涉及1家企业、356户居民；烟草巷地块位于海连东路以西、巨龙北路以北，征收房屋面积约8万平方米，搬迁居民151户、企业24家，计划总投资约4.7亿元；一建木材厂地块位于龙尾河东、规划龙河路西、建国南路、民主路北，征收面积约1.8万平方米，搬迁居民145户、企业5家，计划总投资约1.2亿元；人民西路8号地块南起解放西路，西至工农路，北

至人民西路，东至盐河北路，征收面积约9万平方米，搬迁居民286户、企业11家，计划总投资约6.7亿元；黄海度假村地块东起振海路，西至幸福路，南到大庆西路，征收面积约22.9万平方米，搬迁居民555户、企业6家，计划总投资约6.7亿元；财经学校地块南起解放西路，西至工农路，北至人民西路，东至盐河北路，征收面积约4.1万平方米，搬迁居民391户、企业6家，计划总投资2.5亿元。

新建保障房7400户 实现新型城镇化目标

除了加大棚户区征收力度外，城建控股集团还将城市棚户区改造与推动新城开发相结合，主动承担我市保障房安居工程建设，改善住房困难群体的住房条件，打造民生工程和良心工程，实现建设“新型城镇化”的目标，提高城镇化质量，促进社会和谐。

据了解，“十三五”期间，城建控股集团承担保障房、安置房建设项目建设分别有瑞安花园、永安新村、凤祥铭居、凤舞铭居四大项目。这些项目总用地521.5亩，总建筑面积102.8万平方米，总投资40亿元，总户数7400户。

其中，瑞安花园是连盐铁路连云港段最大的安置小区，位于滨河新城同心路南、规划八路西地块。项目总投资11亿元，总建筑面积25万平方米，其中住宅面积17万平方米，设计总户数1576户。项目总投资约10亿元。笔者了解到，目前，该小区一标段建设已进入收尾阶段，二标段主体施工也已经结束，预计年底前整个小区将全部交付使用。

永安新村位于海州经济开发区纬一路以南、经二路以西。其中两限房约12万平方米，经济房约7.1万平方米，公租房6.7万平方米。据了解，该小区计划在2017年上半年交付使用。

笔者在施工现场看到，该小区的14栋住宅楼均已拔地而起，外立面粉刷以及内部装饰施工也在同步进行。



目前，1到14号楼已经完成主体封顶，内外装饰工作全面展开，争取2016年年底初步完工。预计建成后，能为港城提供各类保障房3134套，其中两限房1176套、经济房896套、公租房1062套。

此外，凤祥铭居和凤舞铭居即将建成交付。其中，凤祥铭居位于中轴路东、学院路西、秦东门大街北、规划纬三路南，用地面积约10.3万平方米，规划建设住宅1806套，总建筑面积约31万平方米，其中地上建筑面积约24.9万平方米，项目总投资约14亿元。凤舞铭居位于学院路东、凤舞路北、凤鸣路南，用地面积约3.6万平方米，规划建设住宅920套，总建筑面积约13.2万平方米，其中地上建筑面积约10.9万平方米，项目总投资约6.1亿元。

合理布局安置小区 加快推进棚户区改造

今年是“十三五”开局之年，也是新型城镇化建设的关键之年。如今，港城棚户区改造的全面提速时机已然成熟，它将进一步促进我市经济社会环境全面协调可持续发展和民生不断改善，助力打造港城经济升级版。

“棚户区改造不单纯是住房保障问题，还包括基础设施和公共服务设施的供给，进而形成参与各方相互促进、共同发展的良性循环，成为促进经济转型的有效途径。”吕建林表示。

此外，凤祥铭居和凤舞铭居即将建成交付。其中，凤祥铭居位于中轴路东、学院路西、秦东门大街北、规划纬三路南，用地面积约10.3万平方米，规划建设住宅1806套，总建筑面积约31万平方米，其中地上建筑面积约24.9万平方米，项目总投资约14亿元。凤舞铭居位于学院路东、凤舞路北、凤鸣路南，用地面积约3.6万平方米，规划建设住宅920套，总建筑面积约13.2万平方米，其中地上建筑面积约10.9万平方米，项目总投资约6.1亿元。

合理布局安置小区 加快推进棚户区改造

今年是“十三五”开局之年，也是新型城镇化建设的关键之年。如今，港城棚户区改造的全面提速时机已然成熟，它将进一步促进我市经济社会环境全面协调可持续发展和民生不断改善，助力打造港城经济升级版。

连云港市城建控股集团有限公司
城建品质成就美好生活

